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Angliái impressziók — Magyar országról
és a magyarokról.

El fogom mondani egy pár magyar 
érdekességé impressziómat, sorban, ahogy 
eszembe jutnak.

Egy magasrangu skót katonatiszt mondta. 
Szeretjük a magyarokat, mert sok jótulajdon­
ságaikban hasonlítanak hozzánk. Lojálisak, 
lovagiasak, őszinték, hűségesek nemzeti esz­
méikhez, tradícióikhoz, amik mellett szilárdan 
kitartanak, ragaszkodnak a hazájukhoz, a 
földjeikhez, állatjaikhoz.

Egy rendőrtől megkérdeztük, mit tud 
Magyarországról. 1 udta, hogy szétdarabolták 
és azt hiszi, hogy a magyarok ezt nem tűr­
hetik és nem fogják sokáig tűrni.

Ami magyar propaganda van, azt a 
művészeink és a sportembereink végzik leg­
eredményesebben. A nép zöme még most is 
nagy tévedésekben van. Ez azt bizonyítja, , 
hogy Kossuth óta hivatalos propaganda csak 
legújabban, lord Isothermere személye által 
létezik, ami nemzetünk földrajzi és politikai 
ismeretét még nem juttatta el a nép rétegeibe. 
Egyszer egy társaságban örömmel értesítenek, 
hogy egy honfitársam érkezett a vendégek 
között. Kisült, hogy az iliető nagynémet volt. 
De más jelek is ezt mutatják. Egy könyves­
boltban egy 1929.-ben kiadott Baedecker 
ilyen címet visel: Austria, Wienna, Praha, 
Budapest.

Szent István napkor a zeneszó mellett 
templomba vonuló magyar cserkészeket 
egyesek hinduknak tartották. Ezek nem is­
merték a magyar lobogót, de a nagyszerű 
csapatot igyekeztek a magukénak tartani. 
Mindez azonban nem befolyásolja azt a íöl- 
tétlen szeretetet és bizalmat, amivel az an­
golok a magyarokkal szemben viseltetnek.

Doverben vámvizsgálat van, átnézik a 
csomagokat. Mikor az illető tiszt meghallotta, 
hogy magyarok vagyunk, barátságosait neve­
tett és vizsgálat nélkül engedett tovább. Ezek 
a jelek sokat mondanak. Az angolok teljesen 
megbíznak egymásban, az egész kereske­
delmi, társas életük ezen alapul. Egy magyar 
barátom egyszer nagyobb összegű pénzt 
adott be egy bankba azzal, hogy azt egy a 
lakásához közeli fiókba utalják. Csodálkozott 
és nyugtalankodott, mikor a nyugtázást a 
tisztviselő egy barátságos „all right“-tel in­
tézte el. Étkezőkben evés után a vendég egy 
számlát kap, amivel felmegy a pénztárhoz es 
fizet. Nincs ellenőrzés. Sokat jelent tehát ha 
ezzel a bizalmával az angol egy idegent 
megtisztel.

Mindenfelé biztató jeleit láttuk és hal­
lottuk annak, hogy a magyar mezőgazdasági 
termékeknek milyen kitűnő felvevő piaca 
lenne London. Egy szakember mondta, még 
az utolsó fürt szőlőt is ellehetne ott adni.

Csak olyképen kellene a közvetítő szerveze­
tet megalkotni, hogyha a rendelő a minta 
után hat vagonnal rendel, hogy az a hat 
vagon olyan árut is tartalmazzon. Persze — 
csomagolás szállítás. Ők a szőlőt fürészporba 
csomagolják. Tökéletes eredménnyel járna 
egy Hungarian Shap (magyar bolt) létesítése, 
amelyben magyar borokat, kézimunkákat, 
herendi-porcelánt árusítanának. Itthon a sző­
lősgazdák kivágják a szüleiket, mert a termés 
nyakukon marad. Londonban pedig nincs 
üzlet, ahol magyar bort árulnának. Egyetlen 
hely van, az u. n, Hungarian Restaurant, 
ami inkább csak magyarnak hazudja magát, 
hogy a magyarok iránti szimpátiából élős- 
ködjék. A walesi herceg is eljár ide. Cigány­
zene is van. Szegényeket maskarába öltöz­
tetik. A tulajdonosok azonban egy olasz és 
egy sweici ur, akik olcsó olasz bort mére­
getnek. igy többet keresnek rajta.

A Taté Galery-ben — London egyik 
legnagyobb képgyűjteményében — fölfedeztem 
Kossuthnak, vagy egyik "menekült társának 
az arcképét. A képet 1860 körül festették és 
„Egy férfi arckép" fölirással van megjelölve.

Ennek a múzeumnak igazgatója Mr.
Ede jó barátom lett. Akkoriban fejezte be 
egy elhalt francia szobrászról való könyvét 
ami nagyon kimerítette. A munkáimon és a 
személyemen keresztül fogalmat alkotott ma­
gának a Tisza melletti életről, ahol az ember 
a legközvetlenebb szeretet ben élhet a termé­
szettel, ami nyugalmat és erőt ad. Velem jött 
volna ha kötelezettségei engedik. De a vá- 

í gyat már magában viseli a mi Fisza mellékünk 
után, ahova bizonyosan el fog jönni egyszer 
pihenésre.

Nem érdek az ami a romantikus haj- g 
lamu angolok figyelmét felénk fordította. A 
szív szépségére figyeltek ők fel, aminek ez 

j a szép ország patinát adott.
»Szegedi Sziits István.

es a
Azt hiszem, minden paedagógus véle­

ményét tolmácsolom, mikor a tanítói és ta­
nári munka végső célkitűzését Zempléni Ár­
pád eme szavaival jelölöm: „Munkás szittya, 
örök magyar“. — Van-e magyar, kinek szive 
e két szóra meg ne dobbana? Van-e kit ne 
izgatna, magyarok lesznek-e utódaik, birják-e 
a földet, melyet elsőnek Attila, utolsónak 
Árpád foglalt el ama turáni népelem számára, 
melyből a magyarság is kiszakadt? Csong- 
rád újdonsült közéleti nagyságai azzal vádol­
ják a tanítóságot, hogy pártot akarnak ala-

Svábot, rusznít és hangyát
néhány nap alatt — még a legelhanyagoltabb helyeken is — már egyszeri felhintéssel

tökéletesen kipusztít
a fehérszinü, szagtalan, emberre és hasznos háziállatra teljesen vészéi)tele,.

»REBUS« svábpor.
Csodalatos hatását százerek dicsérik, Aranyéremmel kitüntetve. Világmárka.

Kapható mindenütt.
Árak : kisdoboz 1.80, középdoboz P 4.—, nagydoboz P 14.—

Gyártja: REBUS VEGYIMŰVEK, Budapest, V. Báthory utca 9.

kitani és párturalomra törekszenek! Milyen 
naivitás?

A tanítóból nem lehet se polgármester, 
se tanácsnok, se város ügyész, se városgazda, 
miért akarnának ők pártot alakítani, pártural­
mat gyakorolni? Ilyen kicsinyes dologgal a 
magyar fajt és hazáját szerető paedagógus 
nem foglalkozható. Csongrad tanítóinak 
közéleti szereplése úgy a mult, mint a jelen­
ben, valamint a jövőben is arra fog irányulni, 
hogy elhárítsa a népnevelés es népmüveiö- 
dés"elébe tornyosuló akadályokat. A tanító­
ságnak egy célja volt és egy célja lesz: oly 
kulturális ál lupát okú; teremteni, hogy 
minden egyed a lehető 'eg' ö ke le te se h b en 
kifejleszthesse erkölcsi, szellemi és fizikai 
képességeit; képesüljön a több oldalú és 
lehető legtökéletesebb munkára és élvez­
hesse munkáiéinak ellene: tekét.

Hogv melyik gyermekben van meg a 
nagy és sokoldalú munka képessége, azt 
soha sem a szülő, vagy annak társadalmi és 
gazdasági helyzete, hanem a gyermek képes­
sége mondja meg.

S e tehetségek kifejlődésére és érvénye­
sülésére van mindnyájunknak, illetve a faj 
fenmaradása érdekében a jövő nemzedéknek 
a legnagyobb szüksége. A magyar iskola 
célja nem lehet más, mint a legjobb munká­
sokat, földművelőket, iparosokat, kereskedő­
ket, tisztviselőket, tudósokat, művészeket, 
katonákat stb kitermelni s a magyar össze- 
tartozandóság érzületét magas fokra fejlesz­
teni. Ez pedig nem osztály, hanem nemzeti 
érdek.

Mindezekből kifolyólag a tanítóságnak 
nemcsak joga, de kötelessége is, hogy úgy 
az országos, mint a helyi közügyek intézé­
sében azt az irányzatot támogassa, mely a 
fönti célt a leghathatósabb mérvben képviseli.

A keresztény agrár irányzatból fakadó 
szociálpolitikára e tekintetben még a legelfo­
gultabb ellenségei sem panaszkodhatnak. A 
felső-, közép- és alsófoku népnevelésért, a 
különféle gazdasági irányú szakoktatás kiépí­
téséért, országosan és magán Csongrádon is 
annyi soha nem történt, mint éppen a ke­
resztény aera elmúlt 9 éve alatt.

Ez aera tette intézményessé az iskolán- 
kiviili népművelést. Ez nemcsak abban áll, 
iiogy a téli estéken szabad, esetleg vetitögé- 
pes és rádiós előadásokkal is foglalkoztas­
sák egyes iskolákban a népet, hanem abban 
is, hogy a meglevő ifjúsági és különféle 
olvasókörökbe élénk életet teremtsenek, nép­
könyvtárak keletkezzenek, háziipari tanfolya­
mok létesüljenek, terjedjen a szövetkezeti 
érzés.

A jelenkor kulturailag, gazdaságilag 
fejlett és virágzó államai között nem találunk 

I egyet sem, melyet ne az iskolai és iskolán- 
kivilii népnevelés segítségével érte volna el 
a mai s általunk irigyelt állapotát. Ki vádol­
hatja józan ésszel a párturalomra való törek­
véssel Csongrád tanítóit? — ha ismerik 
Nagy-Csongrád megteremtésének előidéző 
okait s ennek megfeielőleg érvényesítik tudá­
sukat és tehetségüket.

Kiss József.

H o r
elsőrendű minőségben készen raktáron.

Herrmann-Hor dógyár
Budapest-Kőbánya Liget u. 8.

HM

Kamatmentes műtrágya (szuperíoszíát) előjegyzési
A földművelésügyi minisztérium által kezdeményezett egy év 

alatt befizethető kedvezményes műtrágyára szeptember 10-ig előjegyzé­
seket elfogad a helybeli megbízott: SÁGHY MIHÁLY

Kossuth u. 17. szám.
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Vasárnap este a színtársulat nagyszabású 
kabaré-előadást rendez a Magyar Király

kerthelyiségében
Ida regénye, Hazudik a muzsikaszó, Ábris rózsája

a jövő hét műsorán.
A Radó-szintársulat múlt heti pompás 

előadásai mindenképpen méltóak voltak a 
Csongrádon szereplő müvész-együttes frene­
tikus sikerű bemutatkozó előadásaihoz.

A múlt hét második felének egytől- 
egyig kitünően rendezett, gördülékeny előa 
dásai sorából különösen az „Agglegény apa“ 
és „Pista néni“ előadása emelkedett ki.

Vasárnap, f. hó 8 án este a nagyterem | 
ben tartott bál miatt a társulat a kerthelyi­
ségben nagyszabású kabarét rendez. A ka­
baré során Ernőd Irén, Körössé Böske, 
Medgyessy Annus, Szalag, Kertész és Ku­
ruc z magánszámokkal szerepelnek, előadásra 
kerül ezenkívül Nóti Károly pompás tréfája, , 
a „Házassági levél“, valamint Rózsahegyi 1 
zamatos kis bohósága „A kolbász".

A társulat eddigi előadásaira visszaern I 
lékezve, meg kell állapítanunk, hogy az első j 
estén előadott „Tüzek az éjszakában“ c. ; 
irredenta darabot, úgy thémája, mint a tár- ; 
sulat valóban elsőrendű előadása valósággal | 
predesztinálja arra, hogy az előadást az ifjú- j 
ság számára megismételjék. Reméljük, hogy ! 
a színház igazgatósága megismétli az ifjúság 
részére a „Tüzek az éjszakában“ előadását, 
amelyen a csongrádi ifjúságnak testületileg 
kellenne megjelennie.

Ürömmel kell regisztrálnunk a színtár­
sulat igazgatóságának azt az elhatározását,

amely a lakosság minden rétege számára 
lehetségessé teszi, hogy a .legjobb darabokat 
megnézhesse. Hetenkint ti. i. két, u. n. pro­
paganda előadást rendez, a rendszeres vasár- 
és ünnepnap d. u olcsó helyáru előadásokon 
kívül

Ezen a héten az első propaganda elő­
adás kedden este lesz amelynek műsorára 
a nagyon hangulatos ts szép operettet, az 
„Eltörött a hegedűm'1 előadását tűzték ki 
A propaganda előadások rendszeresítését a 
közönség nagy megértéssel és rokonszenvvel 
fogadta.

A jövő hét első félheti műsora a kö 
vetkező:

Vasárnap d. u.: Gyár kavics fiuk. Este 
(a kerthelyiségben) Nag'/ kabaré-est.

Hétfő: Ida regénye.
Kedd: Eltörött a hegedűm propaganda 

előadás olcsó, heh/űrakkal.
Szerda: Ábris rózsája.

Walter magántanfojyam
előkészít az összes középiskolai vizsgákra, 
érettségire. Vidékieknek levelező oktatás. Kí­
vánságra prospektust küld. Válaszbélyeg csa­
tolandó. Budapest, Rákóczi ut 51. V/2. (Lift.) 

Telefon : J. 323-99.

- A gyomorfájás, gyomornyomás, 
bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emész­
tés, fehér nyelv, kábultság, fül zugás, halvány 
arcszin, kedvetlenség a természetes Ferencz" 
József" keserű viz használata által sok eset­
ben elmúlnak. Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a magyar Ferenc 
Jószef vízről, mert hatása megbízható és 

! rendkívül enyhe. Kapható gyógyszertárakban, 
! drogériákban és füszerűzletekben.

Ismeretlen női holttes­
tei fogtak ki a Tiszából.

Szerdán, f. hó 4. én délben a márnái 
átjárónál egy 20 év körüli nő holttestét fog­
ták ki A hullát, amely ruhái után Ítélve az. 
iparososztályhoz tartozó nő holtteste lehet, a 

; temető hullaházába szállították, ahol felbon- 
1 coliak. A boncolás megállapította, hogy a 

nő élve kerülhetett a vízbe. Agnoszkálása 
érdekében a rendőrség körözést bocsájloit 
ki. Az ismeretlen nőnek kerek aica, gesztenye 
barna haja, rövid, széles orra volt, rövidujju 

1 könnyű, fekete grenadinruhát, drapp kom­
biné!, drapp harisnyát, fekete harisnyatartót 
viselt Ruháján 5—6 cm. széles bordó szalag- 

I szegély volt.

- Felhívás. Felhívom mindazokat, 
akik iiál mi lajharomfiakat jegyeztek elő, hogy 
a tenyészállatok átvétele végeit nálam a leg­
rövidebb időn belül jelentkezzenek, mert 

1 elleneseiben a fajbaromfiakat vidéki inegren- 
j delhimnek' szolgáltatom ki. Vitéz Mészáros 
; Andor.
\ Az Uránia Mozgószínházban 
I szeptember 7. én, szombaton este 
I fél 9 órakor és S.-án, vasárnap d. u. 

6 és este fél 9 órakor bemutatásra 
kerül Zoro és Huru főszereplésével 
Erő és szépség vigjátékattrakció. 
Kedden, szept. 10.-én este fél 9 óra­
kor bemutatásra kerül: A sejk 

leánya és Izzó szenvedélyek.

ladó nagymennyiségű szalma Tömör­
kény—Péteri Bérgazdaságban, őszi 

szalma és törek kocsinként 7 pengő, tavaszi 
szalma és törek 14 pengő szabad rakodás­
sal. 2-1

Fél hold szőlő terméssel, 1 hold Szivágyi 
hullámtér és 5 házrész Bokros eladó, 

értekezni lehet Jókai utca 39. 2vl

Justh Gyula utca 63. számú ház szabad­
kézből eladó, értekezni lehet Kossuth 

tér 15. szám alatt a kenyérüzletbcn. 2-1

FISK PNEU
a leggazdasá­
gosabb

Vezérképviselet:
Autoíelszerelési R.-T.
Budapest, IV., Aranykéz u. 2. sz. 
4vl Tel. Aut 812—41.

Helyi képviselőt keresünk
kórházak, orvosok, hivatalok, irodák 
és nyilvános helyiségek látogatásáia

elsőrendű tömegcikkünk
terjesztésére. Könnyű munka. Igen 
magas jutalék. Csak jómegjelenésii, 
nagyon szorgalmas urak Írjanak

UNIVERSAL, v.
Bank utca 1*

w_ , s -r cég volt helyiségeiben
Mltp Ciytlla és ISII Szegeden, Széchenyi tér 17. sz. alatt

iiői kész-ruha diwatáruházamat
megnyitottam. Szalonom eredeti bécsi mode- p, Reich EfZSI. 
lekkel ellátva ugyanott az első emeleten van.
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H í HE
— Névnapin t*é váltás. Csenkéné, 

Fekete Mária a Szegedi Tanítók Háza javára 
felajánlott adományával váltotta meg név­
napját.

- A Közigazgatási bizottság
ülése. Csongrádvármegye Közigazgatási 
Bizottsága kedden, f. hó 10.-én ülést tart.

— Ügyvédi hir. Mattié Ferenc dr. 
budapesti ügyvéd Csongrádon letelepedett és 
irodáját Jókai Mór u. 6. sz. alatt megnyitotta.

3v2
— Dr. í.ukávs Imre fogorvos

szabadságáról visszaérkezett s rendelését új­
ból megkezdte Csemegi Károly utca 3. szám 
alatt. 4--2

— Fehérneműit, függönyeit, disz- 
huzatait ne bízza kontárokra, mert a sajat 
érdeke, hogy azokat Mészárosné mosó- és 
vasaló-üzletében Dob u. 7. sz. alatt tisztit- 
tassa. 8-5

— A »Dzsíiigísz kán« című Síi­
met, amely néhány hónap élőit óriási érdek­
lődés közepette került bemutatásra, az „Im­
perializmus és a gyarmatok elnyomása ellen 
küzdő liga" díszelőadás keretében a Frank­
furtban must lezajlott második világkongresz- 
szusa alkalmával került előadásra. Barbusse 
nagy beszéde élénk feltűnést keltett és mesz- 
szemenő következtetésekre adott tápot. A 
„Dzsingisz kán“ tudvalévőleg az orosz film­
gyártás egyik legkimagaslóbb alkotása, amely 
az európai filmkultúrával legalább egyenran­
gúnak mondható. A film tárgya egy leigázott, 
baromi sorban élő, szabadság után lihegő 
nép, sokmilliós tömeg impozáns, orkánszerü, 
mindent elsöprő lélegzete. Mint értesülünk, 
az Uránia Mozgó jövő szombat-vasárnapi 
műsorára tilzte e filmet, amely a legszéle­
sebb rétegekben számíthat az érdeklődésre.

— Heti 100 pengő biztos keresetre 
lakhelyén kitanitunk férfiakat, nőket, költség 
nélkül. Részletes felvilágosítást ad Steiner 
György Budapest, Szövetség utca 29.

— Az idény legújabb táncai. 
1. Yale-bluz. (Uj stilus). 2. Six-Eight. 
3. Quick-Step. 4. Tangó modern uj 
1930-as. 5. Angol keringő. (VaisDia­
gonál.) 6. Uj SÜov-Föx változatok. A 
magyar táncokból a Levente és a Cser­
kész toborzó az újdonság. Fenti tánezok 
tanítását tánctermemben megkezdeni úgy 
egyesek, mint csoportok részére. Kívánatra 
házhoz is kimegyek. Tisztelettel Huberih 
tánctaniló Úri utca 6. . 3—1

Utolérhetetlen! Tartóssága örökös I &

fa tüze ésü, légfűtés es, folyton égő kályha

10£ F ÜT 2 4;r
egy normál szobát

Nagyobb típusok 3 1 szobás Itihús! is
egyenletesen füte-nek. 

Legtakarékosabb, Icghigiéntkusabb füles!
Vt-gyeslii.clésii Ki: KŐIM) . 'Z li Pl'lk lolylonvn.. | 

kjilylidk. 1 I. I í I’. t ikiir. !. lii/hvlycl:, krim'iiyluhink, §

Árlapol díjtalanul küld:

HÉBER SÁNDOR
kályha- és tűzhelygyára

Budapest, Vilmos császár-ul 39. (Hajós-utca sarok) 
Kályháinkból állandó lerakat:

Leopold Sásidor, CsoiagrácL
wmmmMMmamm

\ vízi sport és vízi közlekedés tökéletes eszközei!

Megérkeztek
a 10, 14, 16 és 32 HP typusu, világhírű

csónak motorok,
Lényeges árengedmény? Kivételes vételi alkalom!

Gépbemutatás:
iíamihíuü strandiiirdő, Budapest, V., Meder utca 8. sz.

Eladás:
Pneumatik Árusító rt, Budapest, Andrássy ut. 27. sz.

vitéz Gyurkovich és Társa, Budapest, Dorottya utca 3. sz.

— Ügyvédi iroda áthelyezés.
Dr. Kalmár Zoltán ügyvéd tudatja ügyfeleivel, 
hogy irodáját 1929. évi szeptember hó 12-én 
Úri utca 10. szám alól Szivák tér 3. szám 
alá a Kinél-féle házba a postával szemben 
helyezi ál. xl

— Monzai verseny. Folyó év szep­
tember 15.-én tartják meg a monzai versenyt 
a nemzetek nagydijáért. Világszerte óriási 
érdeklődést kelt az a hir, hogy ez évben a 
Mercedes-Benz team is részt vesz ezen a 
versenyen és vezetője Caracciola a világhírű 
versenyző lesz. A számtalan versenyből győz­
tesen kikerült Mercedes-Benz gyár esélyei 
itt is nagyok és remélik, hogy a koszorús 
csillag babérlevelei közé ismét egy újat fonhat.

— A repülés Irorszakában a
„ZEPHIR“ kályhákat is szárnyra vette a 
világhír. Több külföldi állam fiit már ezen 
tökéletes magyar találmánnyal, mely 10 kg. 
fával fiit egy normál szobát 24 órán át. Na­
gyobb típusok 3—4 szobás lakást is egyen­
letesen fütenek. Egyedüli gyáros Héber Sán­
dor, Budapest Vilmos császár ut 39. Leg­
újabb árjegyzékét készséggel megküldi min­
den érdeklődőnek. A „ZEPHIR“ kályhákból 
állandó lerakat van az összes vidéki váro­
sokban.

— Sok éves kísérletezés és fá­
radhatatlan tudományos kutatásokra volt 
szükség, hogy egy gyártmányt teremtsenek, 
mely ma már az egész világon el van ter­
jedve s kbl. 33 év óta minden ország népei 
körében osztatlan kedveltségiek örvend. Az 
Aspirin-tabletták jóságát számtalan orvosi 
szakvélemény és a közönség széles köreinek 
önkéntes dicsérete elismerte. Minthogy tudva­
levőleg csak jó és általánosan kedvelt gyárt- 
tná yokat utánoznak, természetes, hogy gyak­
ran megkísérlik éppen az Aspirin-tabletták 
utánzását. Ezek az úgynevezett „pótszerek“ 
azonban hatástalanok, sokszor még hozzá 
károsak is, a inig az eredeti tabletták a szív­
nek nem ártanak.

— Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben és varrásban újon­
nan berendezett permanens tanfolyamain a 
Singer varrógép részv. társ. Figyeljen rninta- 
készilménveinkre kirakatainkban Csongrád, 
Kossuth ti. 4. sz.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
7275/1929. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az „Italmérési 

illeték“-nek 1930/1932. évekre leendő kiveté­
séhez szükségessé vált „Összeírás! jegyzék" 
az 1921. évi IV. t. c végrehajtása iránt kia­
dott utasítás 19. §-a alapján, a javadalmi 
hivatalban f. hó 9-től kezdve 8 napi köz­
szemlére tétetett ki.

Az abban felsorolt engedélyesek a for­
galmi adatokat megtekinthetik s netáni észre­
vételeiket a közszemle tartalma alatt írásban 
benyújthatják.

Csongrád, 1929. évi szepl. 5.
Polgármester helyett 

Greskovics gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől, 
6970/1929. szám/

Hirdet meny.
A 3600/1929. F. M. számú rendelet 8. 

§-ának megfelelőleg közhírré teszem, hogy a 
hegyközségbe bevonandó birtokosok kimu­
tatása Csongrád város birtoknyilvántartói 
hivatalában 1929. évi szeptember hó 9-től 
szeptember hó 18-ig közszemlére lesz kitéve, 
hol az érdekeltek ezen idő alatt megtekint­
hetik és észrevételeiket megtehetik.

Felhívom az érdekelteket, hogy a meg­
tekintéshez. adókönyvecskéiket is hozzák ma­
gukkal.

Csongrád, 1929 szept. 6.
Csemegi

h. polgármester.

Budapesti gázgyári és 
porosz k o k s z, s z é n és
Éíizáía kapható és megrendelhető a

Váradé fatelepen.
Rendelés esetén azonnal házhoz szállítunk. 
Hivatalnokok részletfizetésre is kaphatnak.

Telefon 51.

Fizessen elő a Csongrádi Újságra.

KI MINT VET, ÚGY ARAT! j
Az ÁiUmgépgyár gyártmányú 0

szabadalmazod SCHULE rendszerű

„NOVA“
vetőmaglisztítógép által

tökéletesei« tiszta vetőmag nyerhető !
I 33 */:: °/u állami hozzájáru ás j

Állványra vagy vasvázas rugós kocsira szereli elsőrendű 
golyóscsapágyas kivitel. Szerkezeti leírással, jövedelmezőségi számilássa], árajánlattal,

esetleg kiküldetéssel díjmentesen szolgál a 2vl
Magyar Királyi Állam vasú talk Gépgyárának Vezérügy- 
nöksége, Nemzetközi Gépkereskcdelí Részvénytársaság 
BUDAPEST, V„ Vilmos császár ut 32. sz. Telefon: 100-00.

KOK



1929. szeptember 8. CSONGRÁDI ÚJSÁG 5. oldal.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
ad. 6442/1929. szám.

Hirdetmény.
A nagyméltóságu m. kir. Pénzügymi­

nisztérium 74.500/V11. számú rendeletével 
elrendelte, hogy mindazon adózóknak kérelme, 
akik az újonnan épített lakóházukra az ideig­
lenes házadómentesség iránti kérvényüket az 
előirt határidőben (a használatbavétel napjá­
tól számított 30 napon belül) be nem adták, 
vagy elkésetten adták be, s a kérelem ez 
okból visszautasittatott, a házadómentesség 
engedélyezése végett kérelmüket szabálysze­
rűen felszerelve és eddigi mulasztásuk iga­
zolására szolgáló körülményüket felsorolva 
folyó évi szeptember hó 30-ig a m. kir. 
adóhivatalhoz nyújtsák be, illetve újítsák meg.

Csongrád, 1929 augusztus 5-én.
Csemegi, h. polgármester. jvx

Hirdetmény,
Csongrád megyei város tulajdonát ké­

pező, mintegy száz kocsi tárgya f. é. szep­
tember hó 10.-én d. e. 10 órakor a szentesi 
ut szélén lévő városi trágyatelepen nyilvános, 
szóbeli árverésen eladásra kerül. Érdeklő­
dőknek bővebb felvilágosítást a városgazda ad.

Csongrád, 1929. augusztus 27-én.
Greskovícs

2v2 gazd. tanácsnok.

Budapesti rádióműsor:
Szept. 8. vasárnap.

9. Hírek, kozmetika. — 10. Egyházi 
zene és szentbeszéd a Belvárosi Plébánia- 
templomból. — 11.30 A győri rádiókiálütás j 
alkalmából Győrben rendezett matiné hely- ; 
színi közvetítése. — 3.30 Fényes Béla v. j 
jószágkormányzó: A sziket javító talajmüve- j 
lés. — 4. Rádió Szabad Egyetem. 1 Lauri- , 
sin Lajos énekszámai. 2. Zehery Lajos dr. 
egy. ni. tanár előadása: A vallástalanság és j 
a°bün. 3. Laurisin L. énekszámai. — 5.15 j 
A „Magyar Cimbalom-ötös" hagv. 6.15 ; 
Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hangv. | 
— 7.30 Sport- és lóversenyeredmények. — j 
7.43 Színmű előadás a Stúdióból. Etána i 
időjelzés, időjárás, nemzetközi sakkverseny I 
eredni. — Majd Sovánka Nándor és cigány- 1 
zenekarának hangv.
Rendszeres hétköznapi leadások. i
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, j 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.
Szept. 9. héttő.

9.15 Az 1. hgye. zenekarának, hangv. 
— 12.05 Hangverseny. — 3.45 Képátvitel.
4.20 Asszonyok tanácsadója. — 5.10 Bura 
Sándor és cigányzenekarának hangv. 6.30 
Német nyelvoktatás. — 7.15 Ifj. Hegedűs
Sándor novellái: — 8. Orosz hangv . 9.30
időjelzés, időjárás, hírek. Majd jazz-band.

Szept. 10. kedd.
9.15 Gramofonhangv. —• 11. A bpesti 

rendörzenekar fuvósegyüttesének hangv. — 
3.45. Molnár Endre előadása: „Emlékezés 
Benedek Elekről.“ — Utána Harsányt Gizi 
mesél a gyermekeknek Benedek Elektől. — 
5.10 A Mandits-szalonzenekar hangv. — b. 
Dr. Lukinich Imre egy. tanár előadása: Ma­
gyarország története életrajzokban. 6.30 
Mit üzen a rádió ? - 7.30 Ugetőverseny-
eredmények. — 8. Régi operettrészletek.
9. Időjelzés, időjárás, hírek. Majd Magyart 
Imre és cigányzenekarának hangv.

Szept. 11. szerda.
9.15 Hangverseny. — 12 05 A rádió

kázikvartettjének hangv. — 3.30 Morse-tan- 
folyam. — 4.10 Szász Ila mesél. 5.15. 
Börzsönyi Béla Novellái. — 5.45 Az 1. hgye. 
zenekarának hangv. — 6.45 Rádióamatőr­
posta. — 7.25 Olasz nyelvoktatás. Utána
Lóverseny eredmények. — 8. Gramofonhangv. 
Utána Időjelzés, időjárás, hírek. Majd Farkas 
J és cigányzenekarának hangv. ____

Kenje mindenütt a Csongrádi Ujsáiot!

Uj daráló malom!
Tisztelettel értesítem a t. közönséget, 

hogy Szőlőhegyi utca 64. szám alatt

DARÁLÓ MALMOT
RENDEZTEM BE.

Kukoriczát, rozsot, árpát stb. a leggyor­
sabban és pontosan darálok.

A t. közönség pártfogását kéri
Felföldi Péter

2v2 terménykereskedő.

FEHÉRNEMŰ
KÉZIMUNKA
Tisztelettel közlöm, hogy a
RÉGNEK, gépraktárbaa
(Szt. Háromság téren) elvállalom

I női, férfi és mindenféle fefaérnemüek
elkészítését ízléses és finom 
kivitelben a legdivatosabban, 
kézi és géphimzéssel.

Szives pártfogást kér RÉGNER BELLA. 
Tanulólányok és ügyes hinizőnők felvétetnek.

kft

O HASZNÁLT Q
TANKÖNYVEK
az elemi-, gazdasági-, tanonc-, 
polgári és gimnázium összes 
osztályai részére iélárban, 
irkák, füzetek s az összes 
iskolai tanszerek a legjutá- 
* nyosabb árban kaphatók *
SZ1LBER J. ANTAL

könyvkereskedésében.
Tankönyvek bekötése a legju- 
tányosabb árakon számíttatnak.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

Kereszt utca 16. szám alatti
üzememben a legolcsóbban készítek 
minden igénynek megfelelő

cserépkályhákat,
kandallókat, sütőke­
mencéket, takaréktüz- 
helyeket és a legújabb 
kokszrendszerüíolyton- 
égő cserépkályhákat. 
Cserépkályha átrakásokat és a leg­
újabb kokszrendszerü átalakításokat 
elvállalok. Kokszrendszerü 90 
köbm. íütőképességü cserép- 
kályha 160 pengő. Havi részlet- 
fizetésre is árusítok kályhákat. 

Vaskályhákba samottbetétet 
a legjutányosabban készítek. 

Miaden munkámért teljes felelősséget 
vállalok. Hívásra mintákkal házhoz 
megyek. A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve vagyok teljes tisztelettel

Láhr János aSSTS

SÍREMLÉKEK
egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig 
nagy választékban, legolcsóbb ár­

ban kaphatók

SIRKŐIPAR
gránit- és márványmüvek
Szabó József S2E&.;
Kkíélegyháza,(ó-templommal szemben)

CSONGRÁDIAK TALÁLKOZÓHELYE AZ

István Király Szálloda
BUDAPEST, VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

TELEFON 
INTERURBAN 

202-42 
291 - 34 

Sürgönyeim 
»HOTELIST«

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi 
szálloda. Minden szobában központi fűtés, hideg-meleg folyó­
víz Telefon. Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrász- 

■* terem. A Keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttetés 
a 2-es és 46-os kocsikkal.

Saját gyártmányú legjobb minőségű

CSERÉPKÁLYHA,
kandalló, felszerelve, jótállással

HatvaniJános
Csongrád, Kereszt M. 6. (Saját ház.)

Telefonszám: 60.
Az 1929. évi szentesi kiállításon nagy ezüst 
éremmel kitüntetve. Pontos kiszolgálás.
<$>##<$> Címre tessék ügyelni.



ti. oldal. CSONGRÁDI UJSA6

Órák és ékszerek
részlet fizetésre!

továbbá finom aranyból készült divatos 
formájú karikagyűrűk, férfi és női arany 
láncok, arany és ezüst karórák, legdiva­
tosabb arany női és férfi pecsétgyűrűk, 
csüngős fülbevalók, alpacca evőeszkö­
zök, valódi ezüst és kínai ezüst dísz­
tárgyak, ridikülök, svájci zseb, fali és 
ébresztő órák Schein er Márton 
Csongrádi legolcsóbb órás, 
ékszerész; és láíszerész 
üzletében (volt Dévai üzlet) 
az Erzsébettel szemben szerezhetők be. 
Órák és ékszerjavitások, vésések szak­
szerűen készülnek. Törhetetlen óraüveg 

perc alatt készül.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 1U szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedes.

Dr. Tóth Dömötör ügyvéd által 
bérelt irodahelyiség november 

l.-re, több kísebb-nagyobb lakás 
és üzlethelyiség pedig azonnalra 
kiadó a volt Erzsébet szálloda épü­
letében.

Egy jókarban levő erős kerékpár eladó 
Kossuth Ferenc utca 3.

Három házrész Bökény eladó Csemegi u. 
17. sz. ugyanott hálószoba bútor

eladó.

D
ott.

eák Ferenc utca 6. szánni ház elköltözés 
végett sürgősen eladó, értekezés ugyan-

Pacsirta utca 29/b. számú ház 3 szoba, 
mellékhelyiségekkel eladó vagy kiadó, 

esetleg két utcai szobája üresen, vagy bú­
torozva kiadó, értekezés Erzsébet u. 4. sz.

N, égy házrész Bökény eladó, értekezni 
__ , lehet Justh Gy. u. 28.

Szecskavágó, járgány, vagy géphajtásra is 
alkalmas, eladó Szőlőhegyi utca 64. 2v2

'a- és szecskavágó gép felekeresetre ki­
adó, értekezés Szőlőhegyi utca 64. 2v2

Szentes határában a városhoz 3 km-re 
Csongrádhoz 12 km-nyire 200 hold 

föld úri lakással, nagy gazdasági épületek­
kel, gyümölcsös és ártézi kuttal ellátva sza­
badkézből eladó, érdeklődni lehet Dr. Ság 
Lajos tigyéd irodájában Csongrád. 3v3

Málnairétben Máté István szomszédságá­
ban 8 hold föld eladó vagy hosszabb 

időre haszonbére kiadó, egy házrész az 
Iskola dűlőben herével bevetve eladó. Ér­
tekezni lehet Szivák tér 8. sz. 3-1

K'

Akácméz, csemege és gyógyméz szavatolt 
minőség. Méhgazdaság, Zöldkert utca 1. 

szám. 5v2
pVdjesen uj folytonégő kályha olcsón el­

adó Pacsirta utca 29 b.
Ü rany János u. 22. sz. ház eladó, érte­

kezés ugyanott 3v2
I agyrétben másfél hold föld eladó, érte­

kezni lehet Dobó István utca 14.
rviz utca 31. számú ház eladó, értekezés 

ugyanott. 2—2
Ima utca 7. számú ház eladó, esetleg 
földért elcserélendő. Értekezés ugyanott.

Márnái dűlőben az iskola mellett 2 hold 
homok, fél hold erdő és 9 és fél 

hold homokföld haszonbérbe kiadó, értekezés 
Márnái dűlő tanya 1153. sz. Fekete Józseffel.

3—2
; éti János utca 9. szám alatt 1 szoba, 

konyha kiadó.

edvező törlesztéses kölcsönt f0-
. lyósit a Magyar—Olasz Bank ház- és 

földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonyi 
irodában. X24

Ä gvevi dűlőben 23 hold igen jó ntinö- 
r\ ségti szántóföld, a szelevényi rétben 
pedig 10 hold szánló közel a csongrádi ha­
tárhoz előnyös feltételek mellett eladó, érte­
kezni lehet a Körös Tisza Bankban. X5

Plébánia mellett lévő ház és 3 hold föld 
eladó, értekezés Zöldkert u. 2. V1

Ä lig használt jó karban levő cimbalom el-

1929. szeptember 8.

A’

A
A

R

adó. Tömörkény-Péteri Bérgazdaság 
Kistelek. 3—3

magyarhoki Mamai rét eladó, érteke- 
-1- -i zés Jegenye utca 21. sz.

r"ladó 650 hold príma birtok igen
i:„ előnyös feltételek mellett, olcsó árért. 
5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi iróniában. x24

Zöldkert utca 14. sz. alatt 2 szobás lakás 
és egy bútorozott szoba kiadó, ugyan­

ott jó házi koszt kapható.

Haszonbérbe való azonnali kivételre 
kerestetik egy 50 tői 100 holdig és egy 

30-tól 50 holdig terjedő jóminőségü birtok. 
Rásonyi iroda. 6—3

ohánysor utca 14. számú ház eladó, ér­
tekezés ugyanott. 2vlD

te városkert mellett 2 szobás lakás mel­
lékhelyiségekkel eladó, esetleg kiadó. 

Érdeklődni Varga szobafestőnél. 5—2
•élheld Kisrét eladó Rapaics rakpart 27. 

sz. alatt, hol törek is eladó.
^eák Ferenc utca 2. számú ház eladó, 

ugyanott lakás is van kiadó. 3-2

Gyevi dűlőben 17 és fél hold föld tanyá­
val eladó, érdeklődni lehet Dr. Ság 

Lajos ügyvéd irodájában. 3v3

Jó házi koszt és lakás kapható Justh Gyula 
u. 25. sz. 3v3

Egy szobás lakás mellékhelyiségekkel ki­
adó Zrínyi utca 17. sz.

Eladó ház nagy portával, szép lakással és 
uj épületekkel, Árviz utca 35. 4v2

[próth József volt csendőr bukrosparti ta­
nyájára egy tanyás vagy szölőmunkás 

kerestetik, értekezés Vásártér 7., mázsaházzal 
szemben. Ugyanott egy idős asszony felvé­
tetik.

1j| házrész Nagyrét a Holtkörös között Hajdú 
; Márton szomszédságában eladó, érteke­
zés Sip utca 26. sz. 2v2

Gyevi dűlőben 10 hold föld, Zsinór utca 
27., Andrássy utca 34. szám alatti

házak eladók. Értekezni lehet: Dr. Tóth 
Dömötör ügyvéd irodájában.
’E/- isrétben 2 kis hold föld tanyával eladó, 
JOk értekezés a helyszínen, 14. a. szám. 2v 1

zép egyszobás lakás mellékhelyiségekkel, 
kerttel nov. l.-re kiadó, értekezés a 

pénzügyőri laktanyával szemben.

Andrássy utca 38. sz. ház eladó, áll : üve­
ges veranda, konyha, 3 szoba, előszoba, 

fürdőszoba. 2 kamra, istálló, szin és vetemé- 
ményes kert, vízvezeték. Értekezni lehet hét- 
köznaponkint d. u. 2—3-ig. 3—3

jarátság utca 6. szám alatt 1 szoba, 
konyha, speiz és padlás haszonbérbe 

kiadó, azonnal elfoglalható.
ukoricadaráló kisebb és nagyobb eladó. 

Cim a kiadóban. 3—3

4drb. ajtó eladó. Megtekinthető Kasza- 
1 nitzky Ödön Úri utca 48. szám alatti 
házánál. xl5

ócskái utca 28. számú ház ártézi kuttal 
eladó, értekezés ugyanott.

hold Márnái rét eladó, értekezés ugyan­
ig °tt Tanya 37. sz. 3-3

Szentesen Sarokparton 54 hold föld Sze- 
_' levény közelében Bank teherrel ked­
vező fizetési feltétellel olcsón eladó, vagy 

haszonbérbe kiadó, értekezés Csongrád, Gyik 
utca 14. szám. 2vl

Olcsó birlokeladás. A szentesi határ­
ban 500 hold birtok teljes élő és holt 

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett — 
esetleg parcellázás utján is — olcsón eladó, 
értekezni lehet a Rásonyi irodában. x24

JSéUtülörxheieÜen

minden tuixiarlásban

K
Forgó Józsefnek a szelevényi rétben 60 

hold földje haszonbérbe kiadó, érteke­
zés a helyszínen. 3-1

Palásti Pálnak 1 hold Márnái rétje és 2 
db jókarban lévő kordéja eladó, érte­

kezés Ellés mellett lévő tanyáján. 9-4

Jókarban lévő félhold szőlő az Uraság utón 
eladó, értekezés Fohász utca 21. szám.

Kukoricaszár eladó. Cim a kiadóban.
3-3

Tisztviselőtelepen kiadó három szobás lakás 
minden mellékhelyiséggel, érdeklődni 

lehet Szántai tanítónál. 3-1
kát. holdas .uradalmi birtok 
Fehér megyében teljes gazdasági 

felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. x24

VARRÓGÉP
MINDENT VARR. STOPPOL ÉS HIME2

Kedvező fizetési feltétetek. 
Alacsony havi részleteit-
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Csongrád, Kossuth utca 4. szám.

aSINGER varrógépek
mégis A LEGJOBBAK. !

Kerékpár,varrógép, rádió, esi I! á r és v i!! a n y-
feiszereiésekben legolcsóbb bevásárlási forrás

ál Csongrádon, Kossá*Enéel Mihál
EJK-23

tft.


